

《天空之城》观后感
栗树山小学三(4)班 费淑文
证号:23020460014

今天是六一儿童节,我们小记者去看了《天空之城》这部电影。这是日本导演宫崎骏最著名的三部作品之一。

电影讲述的是一群海盗和一支军队同时抢夺小女孩希达脖子上戴的世代相传的飞行石,以达到各自的目地。在军队的追捕中,希达从飞机上坠落下来,降落过程中飞行石让希达身体变轻,慢慢落下来,被下面的巴鲁接住,两个人从此认识了,军队也随即来到了巴鲁家搜查。巴鲁带着希达四处逃亡,途中巴鲁说服海盗婆婆救了希达。在慕斯卡即将杀害他们最后危急关头,巴鲁说服希达念了天空之城毁灭的咒语,结果毁灭之后的天空之城只剩下一棵大树漂向了远方……

我觉得不能像慕斯卡那样,为了满足自己欲望,伤害他人,甚至导致他们死亡。而应像希达和巴鲁一样勇敢挑战邪恶势力,给他人带来美好的世界。

小小消防员
六〇一中英文小学 368 班 谭沐阳
证号:23010990109

今天在老师的带领下,我们来到了消防大队参观,一进大门我就看到醒目的提示语——“星星之火,可以燎原,森林防火、重在堵源”,可见防火的重要性。

消防大队的工具可真不少,有可以瞬间剪断钢筋的大钳子,充气垫、避火衣、氧气罐……消防员叔叔还给我们讲解了消防车上的内部功能以及消防器具,并亲手教我们操作这些器具。接上水源的发射枪,我们都抢着体验一番高压水枪,不过这个可不是玩具,最重要的还是要知道灭火的原理,消防员叔叔一边演示操作一边讲解,我也学习到了很多消防知识呢!

参观完各类器材后,消防员又带领我们参观了他们的内务区,摆放整齐的“豆腐块”被子,干净整洁的工作环境,一尘不染的生活学习场所,消防员们的自律精神感染着现场参观的每一名小记者。

每一位消防员都是一个伟大的英雄,在火焰吞遍大厦之时,消防员叔叔毫不犹豫地冲进火海,奋不顾身;在颤颤巍巍的地震中,在每个人的哭喊声中,消防员带领着人们走向安全的地方;在洪水引发之时,消防员挺身而出,游人汹涌的洪水中,救起那些被困的人们。

这些消防员战士们,他们都怀着大无畏的精神,这种精神值得我们每一个人去学习!

我变成了一朵花
市实验小学 2002 班 罗心怡
证号:23010860439 指导老师:谢凤莲

我真想变成一朵小花,这样就可以不教弟弟写作业了。我正想着,就觉得我的身体似乎变小了。抬头一看,发现许许多多的花正从我头上冒出来。呵,我真的变成了一朵花!

我头上冒出了很多很小的房子,有粉色的、白色的、金黄色……风一吹,那些房子在我头上摇摇晃晃,好像想和我一起跳舞似的。我会请小兔、蝴蝶、小鸟、毛毛虫住在里面。我们一起唱着动听的歌,一起欣赏着这无与伦比的风景。当一阵清风吹来时,我的身体会随风飘动,我们手拉着手在一起欢快地玩着……

忽然,我从梦中苏醒过来,低头一看,啊,原来是一个梦啊!

充满想象的一天
晨荷小学 116 班 郭珈彤 证号:23010870141

一天,当我完成手抄报作业后,盯着手抄报看,我好像自己穿越进了这里面。

这里是一片草原,我在跟小兔子们一起玩耍、嬉戏打闹。然后在草原上肆意地奔跑,累了就躺在草原上喘着粗气。最后,我向它们挥手告别,潇洒离去……

我轻轻地张开双眼,又用手撑着头,望向窗外,我仿佛看到了许多小精灵们在一起聊着天、嬉戏打闹,那时他们还没有注意到我,过了好一会儿才发现,他们连忙躲起来。我的嘴角抽搐了一下,转过头去,不再看着他们。

今天真是充满了想象的一天啊!

难忘的运动会
八达小学 26 班 唐铭蔚
证号:23011000177 指导老师:许鹏

金秋十月,丹桂飘香,今天是我们学校举办运动会的好日子。我特别激动,因为今天有我最期待的“毛毛虫比赛”,这可是我们班练了很久的团体项目。

我一大早就来到了学校,小路两旁的花朵被风一吹就开始晃动,好像在欢迎同学们来参加运动会。运动会上午是各班精彩纷呈的开幕式表演。下午就是我最期待的“毛毛虫比赛”了,比赛前我的心就像十五个吊桶打水——七上八下。因为一旦我们班输给了别的班,那我们的努力就功亏一篑了。

比赛开始了,第一组同学飞快地骑上“毛毛虫”,像离弦之箭一样冲了出去。到了拐弯处,最后一个同学把身子一甩,“毛毛虫”就飞快地向我们跑来。接着是第二组,第三组……到了最后一组时,别的班还剩好几组没有完成,我们班已经遥遥领先了。就算这样,我们还是没有放松,最后我们拿到了全年级第一名的好成绩,我们开心得跳了起来。

运动会可以让我们学到团结友爱的拼搏精神,我很喜欢运动会。

快乐的端午节
星河小学 111 班 叶芸 证号:23010960050

一年一度的端午节又到了,在这一天我过得很快乐。我们在电视上看了赛龙舟比赛,一条条龙舟雕刻得很精美,船上的选手们听见一声令下后,大家都使出他们最大的力气划桨,你追我赶的。比赛很精彩,我们看得也很快乐。

看完比赛后我们一家人聚在一起过节,姨妈做了好多好吃的菜。爸爸给我包了好多粽子,有红豆的、蛋黄的、原味的、腊肉味的,香甜可口,好吃极了!下午奶奶根据节日给我们烧了艾叶水,让我和妹妹洗澡,说可以驱邪避瘟,也可以防蚊虫,热乎乎的艾叶水泡得我们舒服极了!

这个端午节真有趣,要是每天都是端午节该有多好啊!

夕阳
美的学校 1906 班 郑语萼
证号:23012490346 指导老师:龙成

傍晚时分,我走在回家的小路上,我看向天空,发现天空已由浅蓝变成了金黄。

若不是现在孤身走着,还真不会发现这美丽的夕阳景色。金黄色的天空里带了几分活泼的红色,好像从远方的地方到我们这来的陌生小姑娘。太阳也从天空上方掉落到了天空的斜上方,火红火红的,好像熟透了的苹果一般。

太阳越来越大,小记者们热情不减,直到老师宣布活动结束,我们才恋恋不舍地离开了活动现场,好期待下次活动啊,下次我就有经验啦!

捕鱼者
八达小学 23 班 李梓萱 证号:23011000138
指导老师:蒋爱萍

秋日的清晨,微风带来一丝丝的凉意,我如往常一样背着书包站在桥头旁等着校车。半个身子倚靠在护栏上,一只手托着腮帮,眺望远方的明照湖,湖水清澈见底,里面有一群群小鱼儿正在玩耍;湖边长满了茂盛的芦苇丛,几只小鸭子正在里面开心地玩着捉迷藏。就在这时,我看见旁边的护栏上,不知道什么时候飞来了一只可爱的小鸟,它穿着一身青衣,粉嫩嫩的肚子鼓鼓的可爱极了!它长着一张与众不同的喙,又细又长,好似一把锋利的小刀;它的眼睛紧紧盯着湖水中正在玩耍的鱼群,像木头一样一动不动。我在动物图书上看到过它,它叫做翠鸟,最喜欢捕鱼了,难道它是想要抓鱼吗?想到这里,我一动也不敢动,呼吸都变得很小声,生怕打扰到了它捕鱼。

等啊等啊,足足过了 10 来分钟,它却始终没有动作,没一点要抓鱼的意思。而在这时校车已经慢慢地开过来了,我有点失望,正准备回头走开,就在这时翠鸟像火箭一样冲进水里,我立刻扭过头,翠鸟却已经飞到天上去,嘴里面还叼着一条小鱼,小鱼正在努力挣扎,想逃出翠鸟的“魔嘴”,可怎么也挣脱不了。小翠鸟像是心里乐开了花,翅膀挥得很是欢快,仿佛在说:“我等了那么久,果然努力是有收获的。”随后它就拂过水面飞向远方了。

千年祝福 粽情相传
茶陵县芙蓉学校 2113 班 刘知航
证号:23081740093 指导老师:戴思

“过端午,赛龙舟,棕香艾香满堂飘”。今天是农历五月初五端午节,我和奶奶在家里包粽子。奶奶准备了白白的糯米、青青的粽叶和红红的枣子等。奶奶先把粽叶做成锥形,再放入糯米和枣子,最后用绳子扎好。我也学着包了一个又一个粽子,有红豆粽、排骨粽、肉粽……

刚出锅的粽子热气腾腾,飘出一股清香,咬一口,又黏又甜。我突然想起了隔壁邻居家的老奶奶,我拿了一些粽子送给她,与她一起分享这份香甜,送给她安康的祝福。

艾草青青,粽香浓浓,我喜欢吃粽子,钟爱端午节的传统文化。据说端午节是为了纪念爱国诗人屈原所建立的。看着手中的粽子,我仿佛感觉到他穿越了历史长河,为我们送来了千年祝福,祝福我们敬爱的祖国山河无恙、国泰民安。

让书籍“活”起来
茶陵县解放学校 417 班 胡紫玥
证号:23081750200 指导老师:尹秋丽

这个周末,我们在老师的带领下,开展了一次“让书籍‘活’起来”的活动。早上 9 点,小记者们陆陆续续地走进活动现场。签到之后,就各自找个地方摆好自己想换的书籍。我也带着画好的海报,并选了 5 本书,还带了两盒微型积木,找到一处位置坐下来。不断有小记者们从前面走过,两盒积木很快被一个小姐姐换走了,书却一直无人问津。妈妈说我选的书应该是大家都有的,所以没人来问。我也不能一直坐着呀,我也得去转转,很快我就把我的《神笔马良》换成了我想看的《数字漫画》,剩下的几本怎么也换不出来了,我有点灰心,妈妈说:“没事,没换的我们带回去,下次你就有经验啦!”

这个端午节真有趣,要是每天都是端午节该有多好啊!

糖画刘
天台小学 1801 班 周李甜恬
证号:23040090251 指导老师:吴沙莉

要说做糖画的艺人,四处都有。可技艺高超到出神入化的,那就不多见了。“糖画刘”算一个。

这天,“糖画刘”照样到神农城摆摊。一位带孩子的客人来到摊旁,随手点了一个糖画。“糖画刘”不慌不忙地把麦芽糖放入锅中融化,把融化的麦芽糖搅了搅,向上一提,要开始作画了。人们都陆陆续续地围了过来,七嘴八舌地猜这是啥画:“这画的是什么呢?是狗吗?”“我倒觉得不像,他画的简直是一个四不像!”“就是,就是!”那“糖画刘”倒是不动声色,两眼盯着糖画,把装着糖的勺子悠然地摆来摆去。不一会儿,一个活灵活现、栩栩如生的兔子就出现了。那兔子抱着一个大胡萝卜,双脚抬起,好似正要抱着战利品回家呢!再看看围观的人群,大家都赞不绝口。有一位老者的聲音最大:“妙,真是妙啊!”

渐渐的,“糖画刘”名声远扬,慕名而来的顾客络绎不绝。

激动人心的接力赛
天元小学 2110 班 柳姿妍
证号:23040250327 指导老师:成伟

秋风起,桂花落,在徐徐的清风中,我盼来了运动会最激动人心的比赛——接力赛!

“砰砰砰”,随着一阵枪响,人群沸腾,短跑接力比赛开始了!我们四个同学意气风发、斗志满满,准备大干一场。第一棒是陈俊宇同学,枪声刚落,他飞速地冲出去,像匹脱缰的骏马一样。“加油!加油!”同学们使出吃奶的劲呐喊助威,加油声此起彼伏;第二棒是曾悦心,交棒成功后,她像离弦的箭一般飞速前进,只见她双手不断摆动着,她紧闭着双唇,目光死死盯着前面的对手。近了,近了,她超过了前面的人,离我更近了!

终于轮到我了!接力棒在我手里似有千斤重,一种使命感油然而生,我提醒自己:“柳姿妍啊,要加油啊!第一名一定是属于我们班的。”我紧紧地握着接力棒,脑子里充斥着加油的声音,一股脑儿撒腿往前冲。顺利交棒!我没有被对手超越!

最后一个同学像飞人一般夺得接力棒,几乎是弹射起跑,我的心怦怦直跳,眼睛都不敢眨,他第一个冲到终点,用力地把接力棒塞入了运动杆上。“第一名!第一名!”周围响起雷鸣般的掌声,大家开心地拥抱在一起……

可爱的小猫
泰山学校 1804 班 汤佩青 证号:22040260368

外婆家养了一只可爱的小猫,它叫天猫。我每到外婆家,它就追着我“喵喵”叫,十分讨人喜欢。

天猫的样子实在太可爱了。圆圆的小脑袋配上一双水汪汪的大眼睛,这就是晚上见到它的样子,而白天见到它眼睛却眯成一条线。天猫小小的嘴巴旁是长长的胡须,一身灰色的毛,两只三角形的小耳朵配上了四条短短的腿,可爱极了!

天猫最喜欢吃猫条和鱼,每次看见碗里有自己喜欢的食物,纵身一跃,跳到碗旁,大口大口吃了起来。吃饱了,就躺在窝里呼呼大睡。睡饱了,准备晚上抓老鼠。天猫特别喜欢抓老鼠,自从有了它,家里一只老鼠也没有出现过,真是外婆家的功臣。

天猫特别聪明,晚上没有人,它就跑到厕所里去上厕所,从来不随地大小便。还有一次,我们正在煮鱼,天猫顺着鱼的香味来到厨房,跳到台面上。“喵喵叫着,好像在说“我要吃鱼!我要吃鱼!”

我喜欢天猫,我喜欢它可爱活泼的样子,我喜欢它对我撒娇,我还喜欢它逗我们开心,我更喜欢它为民除害。

我的乐园
红旗路小学 1904 班 何雅彤
证号:22010840256 指导老师:胡钰莹

有的人的乐园是图书馆,有的人的乐园是校园,还有的人的乐园是爷爷奶奶的菜园,可对于我来说这些都不是,我的乐园是一个平平无奇,但鸟语花香,枝繁叶茂的一个小树林。

春天,桃花儿绽开了,花瓣小巧又可爱,我

木瓜丝
长沙市一中株洲实验学校 2101 班 毛灿旭
证号:23042880701 指导老师:胡蓉

我最近喜欢上了一种零食——木瓜丝。

它是用一个大约高 4 厘米的透明圆柱形的塑料包装盒做成的,上面贴着橘色的标签纸,写着大大的四个字:干饭神器!一打开盖子,淡淡的木瓜香中夹着一丝辣味扑鼻而来,让我忍不住吞了一下口水。我飞快地跑到厨房拿了一双筷子夹起一根木瓜丝尝了尝,金灿灿的木瓜丝脆脆的很爽口,里面红红的辣椒非常下饭。

我在想,如果下次有吃饭没胃口的人就推荐让他买一盒木瓜丝尝尝,一定会让他大快朵颐!

人是为了活着本身而活着
——读《活着》有感
泰山学校 1802 班 李雨嫣
证号:23040260017 指导老师:郭婷玉

“人是为了活着本身而活着,而不是为了活着之外的任何事物而活着……”本书的作者余华,为你描述了一幅民国时期的悲苦素描,描出了村中百姓贫苦的生活和他们乐观的精神世界,是一篇淳朴的散文,亦是一曲凄凉的悲歌。

《活着》书中主要描写主人公福贵,他的妻子家珍,女儿凤霞,儿子有庆……先后离世的故事。最后只剩下一只老黄牛在他身边,但他依旧微笑面对生活。

古今中外,有许许多多的名人,他们都有些身体的缺陷,但他们依然用良好的心态去对待这个世界。反观现代大多数人,遇到挫折便一蹶不振,想不开就轻生。与其这样,为何不放下挫折,调整好心态让自己好好活下去呢?

生命原本脆弱,但你依然要坚强的活着,只有活着才能感受到幸福的真谛,我们都应该好好活着。

为梦想而努力
——读《上学谣》有感
市二中附小 1802 班 唐小涵
证号:23042560105

这学期我与许许多多的书打过交道。却唯有《上学谣》这本书在我的记忆里脱颖而出。

刚开始我在书堆里挑书时,一眼就瞧见这本蓝底白字的《上学谣》。目光便停在这封面之上,只觉得分外亲切。在好奇心的驱使下,我伸出手把它抽了出来,满怀期待地翻开了正文的第一页……

在文中各种事物依次用自己的角度叙述着一天又一天的故事,喜怒哀乐悲欢离合,每个场景都从黑色的一排排小字化成我脑海中的万千景象;黑狗、响石、童谣,甚至是唱歌,都一一在我的想象里化成一个个活泼的男孩女孩。

在读书的同时,我渐渐体会到乡村生活的有趣和自由,不过在无拘无束的快乐中也夹杂着几分不易与艰难。

城市中的孩子或许都向往着自由的农村生活,但是农村的孩子们又何尝不是向往我们的富裕和安稳呢?但是不管是城市还是乡村,不管是贫穷还是富裕,不管向往怎样的美好生活,都要通过努力得来。

夏天,柳树在那里打理头发,我记得小时

候经常在柳树旁的小溪里抓鱼,有一次偶遇了一只小白兔呢。它看着我,那耳朵顿时耷拉下来。

秋天,我和爷爷一起去摘果子,小时候问

过爷爷:“爷爷,你最喜欢四季的哪个季节呢?”

爷爷当时看着我,并笑着说:“当然是秋天啦!

因为秋天不仅是个丰收果实的季节,还是一个充满汗水和欢声笑语的季节呀,难道还有比这更好的吗?”

冬天,“空山不见人,但闻人语响。”整个小

树林,就只有风在那儿用树弹奏美妙的乐曲。

这个小树林不仅给了我一个难忘的童年,

还让我的童年充满了欢声笑语。